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Interpelacija 
poslanca dr. Poklukarja in tovarišev do prevzvišenega 
gospoda vodia ministerstva notranjih zadev in do pre­
vzvišenega gospoda trgovinskega ministra v zadevali 
požara tovarne za smodnik v Kamniku na Kranjskem. 

(Preeitaiia v večerni seji dne 25. maja.) 
Dne l l . t. m. castal je v čistilnici za soliter dr­

žavne tovarne za smodnik v Kamniku na Kranjskem 
požar, kateri je uničil en del velikega poslopja za shrambo, 
dalje zalog solitra in priprave čistilnice ter tako, kolikor 
se sedaj čuje iz merodajnih virov, prizadel škode okrog 
40.000 gol d. 

Kolika je bila nevarnost veliko večje, zelo občut­
ljive škode, kaže okoliščina, da se rešeni veliki del ob­
sežnega, iz treh traktov obstoječega, ter traktom podol-
goma zvezanega shrambenega poslopja, s solitrom, žve­
plom in drugimi zalogami vred od merodajne strani ceni 
m n o g o nad 1 m i l i j o n goldinarjev. 

Uže po sodbi nentrokovnjakov pa je nedvomljivo, da 
je požarna nevarnost zgradbe shrambenega poslopja v 
tem, da so vsi trije veliki trakti po dolgatem traktu 
zvezani in da je bila v enem njegovem delu čistilnica 
za soliter. 

Kurjilnica za Uotle in ponve v čistilnici je sicer na 
dvorišču trakta prizidana, vendar pa je skušnja pri zad­
njem požaru pokazala, da ne more ne najstrogejši hišni 
red in ne nadzorstvo zabraniti, da po nesrečnem slučaju 
ali po neprevidnosti enega samega delavca — vsa velika 
in lepa zgradba z dragoceno vsebino vred ne pride v 
nevarnost vničenja, d o k l e r j e č i s t i l n i c a v p r o s t o ­
r i h s h r a m b e n e g a p o s l o p j a . 

Po okoliščini, da je v enem traktu shrambenega 
poslopja zmiraj spravljenega zelo velika m n o ž i n a žve­
p l a in da ga je bilo tudi za čas zadnjega požara baie 
30.000 funtov, m o g e l bi b i l t a p o ž a r p o s t a t i oso-
d e p o l n za m e s t o k a m n i š k o in n j e g o v e p r e b i l 
v a l c e . 

Ker k sreči ni bilo sape, zato se na nevarnost za 
mestne hiše, akoravno so nekatere prav malo v stran 
od pogorišča, še celo mislilo ni, toliko večji pa je bil 
strah pred pretečim žveplenim hlapom. 

Prebivalci mesta z razumnejšim delom svojim na 
čelu vreli so v trumah iz mesta ven deloma peš, deloma 
na vozeh, seboj jemajoč stvari večje vrednosti, otroke in 
bolnike vozili so deloma na ročnih vozeh. Vse hitelo se 
je rešiti proti mengiško-kamniški strani. Da se tudi ob-
lastva niso mogla obraniti strahu pr^d velikostjo preteče 
nevarnosti, razvideti je iz okoliščine, da so se vjetniki 
pri C. kr. okrajni soduiji razun začasno zaprtega večega. 
hudodelnika, ki bi se bil imel izpustiti še le v trenutku 
skrajne nevarnosti, spustili vsi v začasno prostost. 

K sreči trajala je dejanska nevarnost samo enQ 
uro, od 11. do 12 ure. Ker gašenje z brizgalnicami\ 
spravljenimi v i)Oslopji magazinov samih s pomočjo to­
varniških delavcev, dalje po požarni brambi kamniškega 
mesta, katera je nagloma prihitela na pomoč pod osob-
nim vodstvom vodje smodniške tovarne, stotnika Schwaba 
in župana Fischerja s pomočjo mnogobrojnih delavcev 
pričelo se je nemudoma in s toliko previdnostjo ter iz­
vrševali s pomočjo hitro prihitele požarne brambe dom­
žalske s tolikim vspehom, da je bila ob 12. uri proti­
požarna stena proti zahodno severnima traktoma shran-
benega poslopja od pogorišča odločena. 

Ob enem obračalo se je gašenje krog protipožarne 
stene, katero loči prvi trakt od podolžnega trakta in delo 
gašenja bilo je po prihodu, brzojavno na pomoč pozvane 
ljubljanske požarne brambe s parno gasilnico s čudovi­
tim vspehom v kratkem času dognano. 

V očigled velike važnosti državne tovarne za smod' 
nik v Kamniku za preskrbovanje c. kr. vojne s smodni­
kom tedaj za njeno bojno moč v slučaju vojske, je važen 
državni interes v tem, da t o v a r n a v a r n o in nemo^ 
t e n o d e l u j e ; enako je v interesu varnosti mesta kam­
niškega in njihovih prebivalcev pred rgnjem, da se do­
sedanja nevarnost ognja pri raagazinu za soliter in žveplo, 
ki se s primeroma malimi stroški da odpraviti, kar prej 
moč odpravi. 

Osamljenje treh traktov magazina, odstranjenje či' 
stilnice za salpeter in pa zalog žvepla iz teh prostorov 
in pa spravljanje teh zalog v posebnem, od mesta bolj 



x)ddaljeDem poslopji bi za kamniško mesto vsako nevar­
nost ognja dokonečno odpravilo, nevarnost ognja v po­
slopjih tovarne pa bistveno zmanjšalo. 

Pri tem pa se ne more prezreti, da bi konečna 
zgradba k r a j n e ž e l e z n i c e L j u b l j a n a - K a m n i k 
enako pomnožila delavno zmožnost tovarne za smodnik, 
kakor tudi nevarnost ognja za kamniško mesto bistveno 
zmanjšala s tem, da bi se ročnejše odvažal izdelan 
smodnik ter se le po malejj dovažale v to potrebne, za 
ogenj nevarne tvarine. 

Navdani želje, da bi se delavna zmožnost kamniške 
siDodniške tovarne povekšala in zagotovila, stavijo pod­
pisani vprašanje : 

1. Je li njegova prevzvišenost gospod ministerski 
predsednik kot vodja ministerstva notranjih zadev voljan 
pozvedeti dati vzroke zadnjih požarov pri tovarni za 
smodnik v Kamniku ter jih gar prej odpraviti dati? 

2. Ali hoče njegova prevzvišenost gospod minister 
za trgovinstvo konečno zgradbo s postavo uže sklenjene 
krajne železnice Ljubljana-Kamnik po moči pospeševati 
ia požuriti? 

Na Dunaji dne 25. maja 1887. 
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